
Strategic games



Jeux strategiques/matricials

preus- placeaconcurrent fale pree-

feuille-areaux
- gein/perles , equilibres de Nash

- pas necessairement a somme nulle

- fiux non-cooperatif

Jouens (1 , .. , n)

De Jeu ,helegique G = (Se , ..,
fr

,

p(, -., pu)

- Si = em. fun de strategies por
joneur :

- pi :pyof, Mi : SX-X

Les shetigesaf dates smultenement.



*

I On note S = (Se , % , sr)
1[in Si = (S1 , - .

Sind , Sin
... Su)

les powers sont rahionnels : Its venland

maximiser lear gein individua
;

Ils connoissent les Si
, pi.

Ex1) Prismer's dilemma

Sn = (2 = 1C ,
D)

C : cooperat (etaire) D : defect(parler
C

i 12 (C, D) = 0
0

.
-3

C -3, 0
I ⑰

p- (C,D) =3

Nash
2) Battle of sexet

Pareto
S

S 80
B ⑫

1) et 2) : pas somme mulle



3) Maching pennies

mulle#
rae

On essaile d'identifici les meilleurs

shelper :

- Si slappelle "meilleure reponse"
per rapporta une shetepe s-i
des actres jovens si

↓ site Si : pi(si , si) ↳

pi)si , S-i)

- S = (Si) : d'appellelibre de

#ast si cheque si est "meilleur

repone" Si.

(personne n'a l'interet de changer
se stettegia de facon unilaterale)



- on appelle s = (Si): Pareto efficace

: por
ancures = (si) i on a:

Vi pils") > pi(s) et

7i pi(s') > pi(s)

Stetips dominante

- Si
,
si e Si

si damine shichment Si'si

↓ Sie Sri : pi(di , S-i) > pils, sil

Si domine faiblement Si'si

↓ sit fi : pi(si , S-i) < pilsi , S-i)
et 7 S-ie Si :

pi(si , Si) > pi(si, S-i)
Si domine sil si

↓ S-i - Sei : pilsi , Si) > pilsi,si)



- Si slappelle (shichment/faiblement)
dominante si pour toute sil-Si :

si domina phichment/faiblement) si

E Unjoneur rchionnel we na jemas
choist une shelege qui est shictement

Aminee .

Primers' dilence : (on DY

Cest shictement lominee par D

-> le choix rctinned est de

power D

& Supporrs que
S = (Si) est to

cheque si est deminente
.

Alos

s est equilitie de Nach. (converse?

car pi(si , S-i) > pilsi ,
si)

,
ti



i
T ? B T domnic (fiblement) B

,

↳ dommi (fiblemt) R

Si on enlive des sheleges forblemch
dominees

,
donc Bet R

,
on obtet

[T, 2) : equilibre de Noch

AMultiespor calcular des equilities
da Nash (sit you a)

① Elinheher de Shel pei Commer
stickment (IESDS-iterature

elimination of strictly dominated

strategies) .

G = (Se , ..,
Sn

, pe ,.., pu)
&

-> restrictions Rie Si
#F



#Ppu mu
I

Ksie Sindi 7 Sie di
Si est shictement dominee

par six

G

=
eq . de
unique

B10
,
110, 11 0,

0 Nash

B ? T T domine str
.

D

R ? M M
--

R

On elimine B
,

R :

I T dommein strict. C

enterine a : it
On elime L



I#SDS: on elivine les shetegies strict.

dominees
,

tant
que

c'est possible .

Si a la fi on obfrent excclement are
-

strategie par deque jove ,
also

on dit
que IESDS wes out le you G .

-

2 You 6'obtene par IESDS a partir
de G est le resultat

-

&

# CiESDS)
Joit G1 = (Re, . . ,

Re
, pr ,-., pr)

un rotet de JESDS fu

u = (Sy ..,
bu

, pe .., pu)
1)Si s est eq .

de Nash pow G
,

almo s est
eq .

de Nash por G

2) Si G est fi et s est eq de

Nash de G'
,

alons s est
eg

. de

Hach de G .



3) Si G est fui et whole
per

TESDS ,
als l'unique strategie restarte est

l'unque ego
de Nesh

por
G .

mo

1) Soit s eg .
de Nash por G

Que sait-on sur les si ?

S ; me put as
the shict

.

Domines

por une abe shelege Si (AL)
Dona Si ne sera pres elimine.

2) Suppos que 6 -> 0 en

I
eliment unestralige si,

, para
Il

que sil est shict
, donne per si

Pronous S = (Si) ; egde Nash

de G'
s

.
d ..

ERi Nach do
gpi(si , S-i) < pi(sil , S-i) E

pi (si ,-i)
-

Dona S = (i) : est ey
de Nach do G.



Ex Location game (1929)

Jovens : 2 vendus qui clasient

one adresse . Les clients vont

sladresser an vendeur qui est le

plus proce :

Adresses : it I 1
,

.
. ,

n)

A chaque clusse se hours exact.

1 . client .

12 34 567891011
I1,

p(3, 8) = 15, 6)

p+ (3 ,8) = 5
, pr/3, 8) = 6

Si um dint est dist egele des

2 vendus -> on portage le gain 112

Pi(si, Sari) =

Sie Si < Sy=i

2

n-

-

iE11 , 2) &
Z

SitS-i- Si] Syri

u Si = =



+Sy-i - 1 Si < Sy=i
Pi (Si, S3-i) =

2
Si + S2 -i - 1 Six Syri

n-

-

iE11 , 2) &
Z

2
u Si = =

S = 1
, S2t(1 , . ., n)

p, (1 , S2) p-/2, (2) =

= Sa
si a $2+1/2 2<S2

n/2 2= ShI S2 = 1 S n- 1 22 = 1

5 = 1 est sh. dim
. Her Si = 2

,
sink

,3

C S = n
+- par Si = n= 1)

n = 2k+ 1 : le jeu est reale

per TESDS en K rounds
,

eh

le strategie ger swirl est

S = ( K, 1) ,
-> unique eg . de

Noth du jei .



&

Qi Est-ce que
llondre

pour elimer les

shoot
,

stick- dominees est important ?

Non : etent donne un jouit ,

l'algorithme iESDS product le mime

resulted
, quelque soit l'ondre de

l'eliminatio .

19
.

L'hypolice Aest important,
aussi four les conclusions (2) et(3)

Ex Si = = 10, 1, . . !

pi(s) = Si

US: As % th . Siest str
.

domines

per
sil

Si E SDS

-
elimine trutes les strat

.

Str

domnes d'un coup ->> 0



-elimine toule les shetgei
strict - domnes sauf Si = o

,
vi

-> an unique resellet s = 0,
n'est pee ep de Nash

- elimine les st . strict
.

dominees

une par une
,

alon labo ne

termine kae



Si : (Se ..., Size
,

Site ,
... Su)

AlprithneWDS (iter - eli, of
weakly dow . shadgies) :

-> onelimine les shockeyes filement
damines

e Making Pennies
&

IMP : por de

E eq . Hash)

--1
,
- 1

T - 1
,
1 11 - 1 - 1, -1

I
-1-1 NachE - 1

,
- 1

E vs . H ,
T ?

A
,

T domine faiblement E (pas shirt .

IEWDS elimine les strategies E

-> il elmie le seul eq . de

Nash [



-

In [TEWDS]
Joit G penfin.

(2) Si G E G' ets est eg . de

Nash de G'
, alons s est eq . de

Mech de G .

(i) Si G - 6 ' ed Ca une

unique shelege,por cheque joueur ,

als alte strategies = (s: ) : est

un eg . de Nash pour 6) pho
niusscrement unigea)

=
Comparer L

,
M , R ?

L demine feibl .

M
,

R

1) Elminer M
, R : F

-> 2eq



2) Eliminer R :

F Comparer B
,
TS

T drief . Es

-> clome D :

-To
I domna f. M

-> elimee M - (+, 4)
unipe reponse

E WDS :

- le resulted depend de l'ordina

d'elimination

- on pent penden des eg
. de Nash

- ilse peach qu'ru na
pas un

result unique a le fi.



E (izwsDs]
Beauty contest game /Haulin 1986)

n> 2 joueurs

cheape gover chabil wh . - / /
, .., 100)

-> Si = < 1..., 1001

pairment pi =

O w Si n'est pas parmi le

valeurs les plus poochesS
K

de tr(s +- +Su)

1
sing

·i k = ub . des si
les plus proces de

& . E(sn +. +x)

n = 3 11 = 29
,

S2 = 32
, Ja = 29

↑ (29 + 32+ 2) = 30

2 . 30 = 20

-> pe = p3 = E , p2= 0



On make que iEWSDS relont ce

You ,
if qu'il foot arce la

strategie (1, 1
, .., 1)

tha [1 , 1
, .., 1) est eg. de Nash

On pent refer : S1 > 1 est domine fail.

par s = 1

p- (sn , T) < ↑ (1 ,) = E

Pr(se , S-1) = pe)1 , S-y

Quelles shet . sout surement elhinables ?

Grand les joueurs chadient whe

Set 100
,

le mogene org :

11 ang = 100

-> 113 avg 200
- Si he power i propose

si>200 + paiement serao



Dona IEWSDS pent elimine touts
I

les strategies si > 20 &

I
200

Apris : 11 aug S
3

< 100

1 E - avy's 4
De fecon similaire

,
iEWSDS part&

eliminer touds les shelge
Six 300

:
Ete

... 100120 , 40..
it la fi il reste muleet

[1 , 1
... 1) -


